

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+4 Ю-3, 2 м/с	+3 Ю, 3 м/с	+4 Ю, 3 м/с	+4 Ю, 3 м/с	+3 Ю, 1 м/с	+3 В, 1 м/с



ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



СЛУЧАЙНЫЙ ЗВОНОК

«Строим жильё, а к нему – детсады»

В календаре-справочнике знаменательных и памятных дат Свердловской области на 2013 год напротив сегодняшней даты только одна строчка: «Ровно 55 лет назад в посёлке Малышева открылись детские ясли №1 «Василёк». Тему ввода в эксплуатацию дошкольных учреждений неожиданно поддержал глава Берёзовского ГО Евгений Писцов, подробно рассказав об этом по телефону.

— В Берёзовском последние два десятилетия объекты такого типа не строились вовсе. Первый детский сад на 270 мест, возведённый по современному проекту, был сдан ровно год назад в Ново-берёзовском микрорайоне. В здании прекрасно продумана планировка пространства, есть всё необходимое: комнаты отдыха, спортзал, музыкальная комната, прачечная, гладильная, здравпункт и прочее. Кроме того, учтены требования программы «Доступная среда»: созданы условия для детей с ограниченными возможностями. Поскольку проект оказался удачным, мы решили его использовать в дальнейшем. 5 декабря в шестом микрорайоне Берёзовского будем принимать ещё один садик. А 5 ноября этого года заложили такой же садик в пятом микрорайоне. В следующем году мы снесём здание старых яслей, расположенное напротив администрации города, и на этом месте построим по тому же проекту детский сад на 270 мест. Торги на все вышеперечисленные объекты пройдут в ноябре-декабре этого года.

Отрадно, что дошкольные

учреждения строятся не только в городе, но и в соседних населённых пунктах. Впервые будет открыт детский сад в Старо-пышминске. Для жителей это очень актуально — в настоящий момент дети от трёх до семи лет ходят в 29-ю школу. После постройки здания на 135 мест мы сможем развести школьников и дошколят.

Ещё два детских сада появятся в самом крупном сельском населённом пункте в нашем округе — посёлке Монетном. Он разделён железной дорогой и состоит из двух микрорайонов. В каждом из них будет построено по садику на 135 мест.

В этом году началась реконструкция ещё двух детских садов: один находится в центре Берёзовского — рядом с музеем золота, другой — в посёлке Шиловке. Оба старых здания уже снесли, дальше на фундаментах возведут новые, современные ДОУ.

Таким образом, к концу 2015 года появится 1435 новых мест. Мы планируем полностью закрыть потребность в ДОУ детей от трёх до семи лет. Есть только два момента, которые невозможно не предугадать. Первый — сколько детей будет фактически стоять в очереди на место в садик в конце 15-го года. Второй — насколько изменится стоимость оплаты за детский сад, возведённый от той части населения, которая не «потянет» новую цену.

В общем, до тех пор, пока строим новое жильё, будем параллельно возводить детские сады и школы.

Записала
Елизавета ТРЕТЬЯКОВА



На снимке из городского краеведческого музея – заводская площадь столетие назад, когда её украсил памятник Александру III

Кто взойдёт на постамент?

В Кушве объявлен конкурс эскизных проектов главной площади города

Галина СОКОЛОВА

Бывшая некогда центром города площадь Metallургов находится в упадке. К 280-летию Кушвы, которое будет отмечаться в 2015 году, жители мечтают придать исторической территории современный вид и расширить её функциональность.

В выборе центральной площади своего города кушвинцы похожи на кочевое племя. Сначала центром общественной жизни была территория у ворот металлургического завода: там и памятник Александру III дружно устанавливали, там и падение царизма празднично отмечали. В советские годы местной красотой и гордостью стала площадь Горняков с дворцом и фонтаном, а в последнее время все значимые массовые события происходят на площади Советов возле мэрии.

После этих «переходов» про прежние центры забывали. На площади Горняков от фонтана не осталось и следа, одичал соседний парк. Ещё ху-

КСТАТИ

История памятника возле металлургического завода весьма поучительна. Когда император Александр III попал в железнодорожную катастрофу и остался невредим, работники Кушвинского казённого железнодорожного завода собрали деньги и установили памятник «Незавоному монарху в память чудесного события 17 октября 1888 года». После Октябрьской революции большевики-сталинцы отправили статую царя, отлитую в полный рост, в переплавку. На освободившемся постаменте в 1918 году был установлен деревянный глобус как символ приближающейся Мировой революции, но его вскоре сожгли колчаковцы. В 1923 году на постамент был водружён бронзовый бюст Карла Маркса. В девяностые годы он был похищен. С тех пор постамент, украшенный миртовой ветвью, стоит сам по себе.

же вид исторической территории возле заводской проходной. Вокруг ветхие здания, производственные постройки, в центре — пустой постамент без памятника. Мириться с таким положением дел кушвинцы не желают. Многие из кушвинских обывателей уже приведены собственниками в порядок, а у осиротевшего постаменту трудолюбивые кушвинские школьники ежегодно высаживают цветы. К юбилею города, который Кушва отметит в 2015 году, работники завода прокатных валков вы-

ступили с инициативой облагородить старинную площадь. — Сейчас заводчанам, чтобы провести какое-либо мероприятие или праздник, нет места, чтобы собраться. Между тем пустует площадка между заводом и Домом детского творчества, — рассказывает председатель профсоюзного комитета КЗПВ Павел Хорьков. — Мы несколько раз поднимали вопрос о реконструкции площади Metallургов. В этом году рядом с проходной открыт стенд, рассказывающий о деятельности заво-

да, установлена Доска почёта. Надо продолжить благоустройство, и город получит прекрасное место для отдыха и проведения мероприятий.

КЗПВ — наследник металлургического завода, с которого началась биография Кушвы. Руководство предприятия выступило в роли организатора конкурса эскизов. Автор лучшего проекта получит премию в 30 тысяч рублей. Техническими условиями конкурса определена территория будущей площади Metallургов — от улицы Первомайской до заводского моста. Предполагается, что на площади будет увековечена память знаменитых кушвинских металлургов — Героя Советского Союза Николая Фоминых и Героя Соцтруда Степана Ерёмин. Также здесь расположатся прогулочные дорожки со скамейками, цветники. Должно учитываться и соседство детского учреждения: на новой площади должна появиться игровая площадка, а зимой здесь будут возводить снежный городок.

Новое надгробие на могиле героя установили со всеми почестями



Вчера на центральной кладбище города состоялось торжественное открытие нового надгробия на могиле героя-разведчика Ивана Ключника — сообщает газета «Золотая горка».

В июне этого года городской совет ветеранов обратился к руководству администрации и Думы с ходатайством о выделении денежных средств на благоустройство места захоронения отважного разведчика, участника Великой Отечественной войны. Так как у Ивана Фёдоровича нет близких родственников в Берёзовском, за его могилу не осуществлялся должный уход, памятник был разрушен, отсутствовала ограда. Руководство города выделило средства из резервного фонда главы муниципалитета. В ноябре все работы по установке надгробия завершились, и могила приобрела достойный вид. Имя Ивана Ключника носит восьмая школа посёлка Шиловка, а в скором времени в честь героя будет названа и одна из новых улиц Берёзовского.



Захотят ли дети читать «Волшебника Изумрудного города» после такой видеопрезентации, пока сказать сложно

Достоевского разобрали на... пазлы

В Нижнем Тагиле впервые прошёл конкурс видеопрезентаций книг — буктрейлеров

Галина СОКОЛОВА

Тагильские любители книги ищут путь к сердцам читателей через Интернет. В городе прошёл первый конкурс видеороликов о любимых книгах. Идея увлекла 36 авторов, и теперь их буктрейлеры стали хитами просмотра на местных сайтах.

Помните хитрый план товарища Саахова из «Кавказской пленницы» — кто нам мешал, тот нам поможет? Точно так же действуют авторы буктрейлеров. Они создают видеопрезентации понравившихся книг и размещают их в Интернете. Впервые компьютерные технологии в пропаганде книгознания применили американцы десять лет назад, и вот буктрейлеры добрались до уральской глубинки. Нижнетагильский клуб люби-

телей книг, получив от мэрии в виде субсидий 50 тысяч рублей, провёл конкурс видеороликов, рассказывающих о любимых произведениях и авторах. В дебюте приняли участие 36 тагильчан — от дошкольников до людей с 45-летним читательским стажем.

В номинации «Книга из детства» участие приняли, в основном, юные читатели. Школьница Нателла Николаева создала ролик с элементами анимации по книге Александра Волкова «Волшебник Изумрудного города» — и получила за него первое место.

Создатели тагильских буктрейлеров отметили в пропаганде краеведческой литературы, а также произведений авторов, чьё творчество связано с городом — Дмитрия Мамина-Сибиряка и Булата Окуджавы.

Номинация «Сокровенная

книга» удивила тагильчан. Педагог лицея №39 Ирина Гулякина создала видеоролик «Белые ночи» по повести Фёдора Достоевского, используя необычную технику.

— Я попыталась показать фрагменты истории через пазлы. Что получится в итоге, станет понятно после прочтения, — поделилась своей идеей Ирина.

По признанию молодого педагога, она много времени проводит у компьютера. Получение информации, общение — в этом Интернет уже незаменим. А вот читать книги она предпочитает настоящие, чтоб странички шуршали, иллюстрации радовали... Творческий пазл Ирины Гулякиной нынче сложился удачно — буктрейлер по одному из самых поэтичных произведений Достоевского был признан лучшим.

Глушитель потерял

Из-за поломок автобуса в Афанасьевской школе срываются занятия

Ксения ДУБИНИНА

Ученики Афанасьевской школы Ачитского городского округа дважды за нынешний учебный год не смогли попасть на уроки. Виной тому — неисправный школьный автобус. За шесть лет он успел изнашиваться настолько, что его не перестают чинить, но заменить не могут — срок эксплуатации ещё не истёк.

В Афанасьевскую школу ездят ученики из трёх соседних деревень — Сарги, Ялыма и Тюша. Самая дальняя из них находится в 14 километрах от Афанасьевского. Местность гористая, дороги плохие — неудивительно, что автобус вышел из строя раньше срока.

— Возможно, он и сразу был с браком, — предполагает директор Афанасьевской школы Ольга Тутынина, — а у нас они постоянно. Кроме того, в автобусе плохо работает печка, и чем ближе зима, тем больше ребята жалуются на холод.

Как пояснила начальница управления образования Ачитского городского округа Алёна Козлова, срок эксплуатации автобуса КАВЗ определён постановлением Правительства РФ «О классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы» от 1 сентября 2002 года, он составляет семь лет.

— Заменить автобус на новый раньше истечения срока эксплуатации мы не



На этом фото точно такой же автобус, который возит учеников Афанасьевского только новый

можем. В этом году в городском округе подлежит замене один автобус, — отмечает она. — А списать афанасьевский мы можем только в следующем году.

Как разрешить эту дилемму? Начальник отдела охраны прав детей и комплексной безопасности в системе образования министерства общего и профессионального образования Свердловской области Валентина Баженова заметила, что автобус в школе могут списать, если он не пройдёт техосмотр.

Но в этом случае ученики останутся вовсе без автобуса, потому что новый по областной целевой программе «Наша новая школа» положен селу только в следующем году. А совет Валентины Баженовой муниципалитету купить автобус самостоятельно — «если найдёт на это средства» — увы, практически невыполним.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031 г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Сергей АВДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: obg@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 5462
Объём тираж 70542
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.